

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 9960

Simbătă 31 august 1974

4 PAGINI — 30 BANI

Profundă apreciere față de președintele Nicolae Ceaușescu, față de guvernul și poporul român exprimată de Conferința mondială a populației

REZOLUȚIE ADOPTATĂ CU OVAȚII DE FORUMUL INTERNAȚIONAL

„CONFERINȚA MONDIALĂ A POPULAȚIEI,

Recunoscând importanța activităților internaționale din cadrul Organizației Națiunilor Unite destinate a rezolva problemele demografice prezente ale lumii și a găsi soluții adecvate pentru aceasta,

Convinsă de faptul că actuala Conferință mondială a populației, care a avut loc la București între 19 și 30 august 1974, reprezintă o contribuție majoră la eforturile comunității internaționale de a găsi rezolvări adecvate problemelor populației,

Iși exprimă profunda apreciere față de

președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, față de guvernul și poporul Republicii Socialiste România pentru că au oferit posibilitatea de a se organiza această conferință la București, pentru generoasa lor ospitalitate și pentru contribuția adusă la încheierea cu succes a lucrărilor conferinței”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu tovarășul Knud Jespersen, președintele P. C. din Danemarca



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, s-a întâlnit, vineri dimineață, cu tovarășul Knud Jespersen, președintele Partidului Comunist din Danemarca, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită de prietenie în țara noastră. La întrevedere a participat tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R.

În cursul convorbirii s-a făcut o informare reciprocă în legătură cu preocupările actuale și de perspectivă ale Partidului Comunist Român și Partidului Comunist din Danemarca. Revedându-se cu satisfacție evoluția ascendentă a legăturilor frățestice și de colaborare dintre Partidul Comunist Român și P.C. din Danemarca, a fost evidențiată dorința comună de a extinde și diversifica aceste raporturi, în interesul întăririi prieteniei dintre cele două partide. În folosul popoarelor noastre, al unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, al tuturor forțelor antiimperialiste.

Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Danemarca și-au reafirmat hotărârea de a-și aduce întreaga contribuție la întărirea unității și solidarității mișcării comuniste și muncitorești, la lupta împotriva imperialismului și colonialismului, la instaurarea unui climat de destindere, cooperare și securitate în Europa și în lumea, la triumful cauzei păcii, democrației și socialismului. Într-o atmosferă caldă, tovarășească.

ÎNCEPE RECOLTAREA CULTURILOR DE TOAMNĂ

O acțiune de mare amploare, care cere bună organizare, un efort stăruitor din partea tuturor celor ce lucrează în agricultură

Odată cu sosirea lunii septembrie în agricultură începe campania de toamnă. Este un sezon de muncă foarte aglomerat, deoarece trebuie strinse, transportate și depozitate produsele de pe milioane de hectare: porumb, floarea-soarelui, fasole, cartofi, sfeclă de zahăr, legume, fructe, struguri și multe altele. De asemenea, se recoltează și se însoțesc cantități mari de furaje. Totodată, se însemnează și se însoțesc cantități mari de furaje. Totodată, se însemnează și se însoțesc cantități mari de furaje.

recolte și fără pierderi a întregii recolte. Pentru campania agricolă din toamna acestui an au fost făcute pregătiri temeinice, s-a asigurat un parc sporit de tractoare, combine, mijloace de transport. Este suficient să amintim că la strângerea recoltei și la însemnări vor lucra peste 100.000 tractoare, aproape 18.000 combine pentru strînsul porumbului, floarea-soarelui, soiei și orezului, 2.800 combine și mașini pentru recoltat cartofi, 1.350 utilaje pentru scoaterea de zahăr. De asemenea, pentru transportul produselor sunt necesare zilnic, pe o perioadă de circa 50-60 zile, un număr de 58.700 autovehicule a 3 tone. Ieri a avut loc la ministerul de resort o ședință de lucru cu directorii direcțiilor agricole județene, în care s-a făcut bilanțul utilităților și a mijloacelor de transport care vor fi folosite în campania de toamnă, stabilindu-se modalitățile de intrajutorare între județe. Important este ca, în timpul cel mai scurt, toate tractoarele și celelalte mașini agricole, care vor lucra în această campanie, să fie reparate și revizuite pentru a exista garanția bunilor lor funcționari.

Pe agenda urzătorilor legate de campania agricolă de toamnă se înscrie și terminarea grăbnică a noulor spații de depozitare a produselor și, în cele din urmă, a pilelor. Or, în unele județe, unitățile de construcții au întârziat lucrările la aceste obiective, multe termene de dore în folosință fiind depășite. Este necesar ca organele de partid și consiliile populare județene să analizeze eladul lucrărilor la fiecare din aceste obiective și, pe baza concluziilor la care se va ajunge, să ia măsurile imediate, energice în vederea încheierii neîntârziată a lucrărilor de construcții. Toate spațiile de depozitare să fie exemplar pregătite, astfel încât

Încheierea lucrărilor Conferinței mondiale a populației

IN PAGINA A III-A

Lucrări în avans pe șantierele energetice

Pe șantierele energetice din Gorj, constructorii și montajii înscrisi noi succese în întrecerea al cărei obiectiv de bază îl constituie scurtarea termenelor de execuție. La lucrările de infrastructură ale turbinilor de răcire nr. 4 și 5 de la Termocentrala Rovinari-Rogozele, de exemplu, constructorii au estigat un avans de 100 zile, față de prevederile din grafice. Pe același șantier au fost scurtate cu 15-60 de zile termenele la construcția coșului de fum nr. 3, sălii mașinilor și stației de pompare. Constructorii Termocentralei Turceni, unitate unde se fac deja pregătiri în vederea efectuării montajelor, au început lucrările la primul cos de fum, care va avea înălțimea de 220 metri. Rezultate frumoase se înregistrează și în cadrul Complexului hidroenergetic și energetic Cerna — Motru — Tismana, unde s-au realizat, peste plan, de la începutul anului, diferite lucrări în valoare de 600.000 lei. (Agerpres)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe tovarășul Giancarlo Pajetta, membru al Direcțiunii Partidului Comunist Italian



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, vineri, pe tovarășul Giancarlo Pajetta, membru al Direcțiunii al Biroului Politic și al Secretariatului Partidului Comunist Italian, care a participat la festivitățile de sărbătorire a zilei de 23 August și face o vizită în țara noastră. La primire a participat tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R.

Ospetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut frățesc din partea tovarășilor Luigi Longo, președintele P.C. Italian, Enrico Berlinguer, secretar general al partidului, și a celorlalți tovarăși din conducerea P.C. Italian, împreună cu urări de succes comunistilor români, tuturor oamenilor muncii

din țara noastră în fâurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate. Multumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat tovarășilor Luigi Longo, Enrico Berlinguer, celorlalți membri ai conducerii P.C. Italian, comunistilor italieni un cald salut tovarășesc și cele mai bune urări de noi succese în lupta pe care o desfășoară pentru realizarea aspirărilor și intereselor vitate ale clasei muncitorești, ale întregului popor italian. În timpul întrevederii au fost subliniate cu satisfacție raporturile tovarășești de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și P.C.I., precum și bunele relații dintre România și Italia, dintre cele două popoare. A fost relevată, de ambele părți, dorința de a adânci legăturile de solidaritate, conlucrare și prietenie, de a extinde contactele și schimburile de experiență dintre cele două partide, în interesul popoarelor române și italiene, al cauzei socialismului și păcii. A avut loc, de asemenea, un schimb de vederi privind situația internațională actuală, precum și unele probleme ale mișcării comuniste și muncitorești. În acest cadru a fost subliniată importanța intensificării eforturilor unite ale tuturor forțelor muncitorești, democratice, progresiste și antiimperialiste în lupta pentru instaurarea unui climat de destindere, cooperare și securitate în Europa și în întreaga lume, pentru pace, democrație și socialism.

JUDEȚELE ȚĂRII ÎN MAREA ÎNTECERE SOCIALISTĂ

O producție industrială suplimentară de 72 de milioane lei — a acesta este angajamentul pe 1974 al colectivivelor unităților economice din țara Crișurilor”. După parcurgerea a șapte luni din acest bilanț acum constituind o garanție certă că angajamentul anual va fi nu numai îndeplinit, ci și depășit în întimplinarea Congresului al XI-lea al partidului. Pe ansamblul industriei județului, avansul estigat

față de prevederile din planul cincinal este de circa 70 de zile. Mai mult de zece unități economice prevedea angajamentul anual, asumându-și sarcina de a produce suplimentar încă 2.500 tone alumina, iar colectivele combinatului din întreprinderi s-au desăvârșit amale acțiuni îndreptate spre dezvoltarea unei atitudini înaintate față de muncă, a răspunsului și pus în funcțiune în actualul cincinal, s-a confirmat prin fante capacitatea comunistilor de a aduce acest colectiv tinăr

într-o perioadă extrem de scurtă să folosească tehnica din dotare cu randamente superioare, să recreeze rămirerea în urmă și, mai mult, să se alinzeze în primele rinduri ale întrecerii socialiste. La fabrica de plăci din azbociment din cadrul combinatului s-au realizat, de pe acum, un milion și jumătate plăci de azbociment, sporind astfel contribuția Bihorului la asigurarea — peste obligațiile contractuale — a șantierelelor țării cu materiale de construcție. Realizări de prestigiu sînt de consemnat și la întreprinderea chimică „Sinteza”

Dumitru GAȚA Dan MATEESCU (Continuare în pag. a II-a)

BIHOR File smulse mai devreme din calendarul cincinalului

și-au realizat de pe acum angajamentul anual pentru întregul an. Bunoasă, încă din primul semestru întreprinderea „Alumina” din Oradea a realizat, în plus față de sarcinile de plan, 3.500 tone alumina, adică atît cît

de prelucrare a lemnului, care în șapte luni din acest an au obținut o producție suplimentară de nouă milioane lei, și-au suplimentat substanțial angajamentul. De la comitetul județean și pînă la organizațiile de partid

dreii comuniste față de sarcinile incredinate, spre punerea în valoare a marilor posibilități de care dispun întreprinderile productive. La Combinatul de Iar și ciment de la Aleșd, de pildă, unul dintre cele mai mari din țară, con-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu trimisului special al Radioteleviziunii italiene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri dimineață, pe trimisul special al Ra-

dioteleviziunii italiene — R.A.I.-TV, Salvo Mazzolini. La primire a luat parte tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu filmat pentru Radioteleviziunea Italiană — R.A.I.-TV.

SĂ ÎNTIMPINĂM CONGRESUL PARTIDULUI PERFECȚIONIND ACTIVITATEA ORGANIZAȚIILOR DE PARTID IN PAGINA A II-A

ÎN ZIARUL DE AZI: RUBRICILE NOASTRE: Faptul divers, Sport, De pretutindeni

SA INTIMPINAM CONGRESUL PARTIDULUI PERFECTIUNIND ACTIVITATEA ORGANIZATIILOR DE PARTID

Conducerea partidului a subliniat in repetate rînduri raspunderea ce revine organizatorilor si activitatii de partid in educarea politica si ideologica a femeilor...

Proiectele documentelor celui de-al XI-lea Congres prevede, ca o trăsătură distinctivă a dezvoltării noastre este...

mei, dar de fiecare dată cînd este vorba de organizarea de partid aceluiaşi grup de femei...

O altă preocupare deosebit de importantă este intensificarea pregătirii politice-ideologice a femeilor...

Cum organizăm activitatea de pregătire politică și profesională a femeilor

O preocupare principală, de cea mai mare importanță, este planificarea largă a politicii partidului, a marilor succese dobîndite în edificarea socialismului...

formele de studiu - învățămînt de partid, politic, U.T.C., cursuri de pregătire economică...

Se dovedește, de asemenea, eficiența antrenării unui număr mare de tovarășe la cursurile universităților populare, lectorale...

În acest scop, organizațiile de partid sînt îndrumate să folosească cele mai diverse forme ale muncii politice...

de partid să urmărească caracterul sistematic al muncii de educare cu necesară grijă cu care se interesează de celelalte prevederi ale programelor lor de lucru...

Un capitol distinct al preocupărilor îl constituie primirea în partid, înființarea de prevederi statutare, a unor tovarășe care constituie exemple de activitate...

Desigur, activitatea noastră poate fi încă substanțial îmbunătățită. În acest sens, este necesară...

PETHŌ Iona membră suplentă a biroului Comitetului județean Harghita al P.C.R., președinta comitetului județean al femeilor

„A ză” și chiar înainte de termen

În marșă întrecere socialistă care se desfășoară în cinstea celui de-al XI-lea Congres al partidului...

Comitetul de partid și comitetul oamenilor muncii al ne sponune...

Colectivul întreprinderii „Grivița Rosie” își onorează cu răspundere contractele de livrare a utilajelor

Comitetul de partid și comitetul oamenilor muncii al ne sponune...

altă mai mult cu el eludul de fabricație a utilajelor durează între 45 și 100 de zile...

Colectivul întreprinderii „Grivița Rosie” își onorează cu răspundere contractele de livrare a utilajelor

Comitetul de partid și comitetul oamenilor muncii al ne sponune...

Comitetul de partid și comitetul oamenilor muncii al ne sponune...

FAPTIUL DIVERS

Livada de viață lungă Este de-a dreptul uimitor ce a putut să facă din terenul de 15 ari din jurul casei sale bătînd...

Semaforul școlărilor În orașul Alud a fost instalat primul semafor electric de dirijare a circulației...

Cine „ochește” vînătorul? Un vînător neidentificat încă (cine poate da rețeta este rugat să se adreseze...

Brutarul scos din... piine În ultimul timp, de cite ori terminăm sticlele de Gheorghiu-București...

Lipsă în pahar, plus în buzunar Valerica Boștină, de la barul de zi „Bucegi”...

„Mobra” nărașă Ioan Simko, din comuna Almasu, județul Salaj...

Pentru odihna bucureștenilor

De pe bulevardul Leonin Sălăjan, din plin peisajul citadin, pășim pe alee și intrăm într-o lume de-a dreptul miracolă...

In toate cartierele Capitalei - o amplă acțiune pentru amenajarea unor complexe moderne de practicare a sportului de masă...

nu numai în timpul concediului de odihnă în aer liber, în natură. Cum se putea împlini însă un asemenea deziderat...

amplu program de acțiune, întemeiat în primul rînd pe sprijinul masiv al cetățenilor, ideoseși al Hînelor...

ai orașului, pregătind astfel una din direcțiile principale de acțiune pentru optimizarea mediului ambianțial...

Si, odată stabilită o asemenea perspectivă, încă înainte de sosirea primăverii s-a dat startul...

tv PROGRAMUL I 8.30 Film serial pentru tineret: „Cireșarii” (episodul 3)...

col susținut de artiștii amatori din Oradea. Trăgerea de ambarcanta ADAS...

teatre cinema

română - Tară bogată-n frumusețe - 15.30. Teatrul „Tănăra” (la Școala nr. 164 din cartierul Drumul Taberei)...

Stelar - extremă urgență! PATRIA - 9: 11.30; 14: 16.30; 19: 21.15...

Polifonia sub acțiune: CASCĂ FILMULUI - 10: 12.30; 15.45; CASCĂ - 8.30; 11: 13.30; 16.30; 19.30...

Urmărește-mă: VICTORIA - 9: 11.30; 13.45; 16: 18.15; 20.30...

Urmărește-mă: VICTORIA - 9: 11.30; 13.45; 16: 18.15; 20.30...

Urmărește-mă: VICTORIA - 9: 11.30; 13.45; 16: 18.15; 20.30...

Urmărește-mă: VICTORIA - 9: 11.30; 13.45; 16: 18.15; 20.30...

Urmărește-mă: VICTORIA - 9: 11.30; 13.45; 16: 18.15; 20.30...

„JUDEȚELE ȚĂRII ÎN MAREA ÎNTRECCERE SOCIALISTĂ BIHOR” obținută în șapte luni din creșterea productivității muncii pe un lucrător...

